

# 林丹回归! 谔龙腾飞?

## 广州羽球世锦赛我们看什么

今日,2013年世界羽毛球锦标赛大幕在中国广州拉启,这是伦敦奥运会后国际羽坛整体水平最高的一次单项赛事。新一轮华山论剑悬念丛生,国羽能否再次包揽五金?林李大战能否重现……随着世羽赛赛事逐渐展开,谜底将一一揭晓。

### 看点一:国羽能否包揽五金

世锦赛时隔26年后回到中国,2010年以来连创佳绩的国羽能否再创辉煌?种种迹象表明,国手连摘五金的可能性仍然存在,但概率不高。

女单、女双是国羽的传统强项,目前核心队员的实力和队伍整体实力均高出对手一筹,正常情况下,两枚“女”字金牌不会落到对手囊中。

男单主要对手是马来西亚名将李宗伟,目前林丹的状态不及巅峰时期,谔龙进步虽快,但在顶尖大赛还未击败过李宗伟。男双项目,蔡赟/傅海峰目前状态不及前三年,前段时间小将刘子龙/邱子瀚战绩可观,但能否在世锦赛续写奇迹仍是悬念。混双项目,张楠/赵芸蕾、徐晨/马晋,在丹麦、印尼好手面前并无明显优势。

### 看点二:林丹谔龙是否换位

世界羽联的一张外卡,让林丹意外地获得了世锦赛门票。长期缺乏赛事的检验,他的状态如何不得而知,在拿过18个世界冠军之后,似乎也缺少了前进的动力。林丹有可能在男单四分之一决赛中面对近来状态颇佳的谔龙。正如国羽总教练李永波所说:“世锦赛对于30岁的林丹来说,是一次重新开始,也是一个转折点。如果打得好,也许会延伸对羽毛球的热爱;如果打得不好,可能会心灰意冷。”

谔龙曾在2011年世锦赛首轮爆冷出局,伦敦奥运会又被林丹、李宗伟二人压制,但在摘得奥运铜牌之后,谔龙愈发成熟,在今年的全英赛男单决赛中击败李宗伟,在不久前的苏迪曼杯中,他又以第一男单的身份、用5个2:0的完美答卷助国羽实现五连冠。

### 看点三:期待李雪芮破魔咒

近四届奥运会后一年举行的世锦赛,女单金牌得主均非奥运冠军得主,此届世锦赛由此带来一个疑问:李雪芮能否首次收获世锦赛冠军?

2012年,李雪芮在国际赛场将全英赛、尤伯杯、奥运会等重要赛事冠军一网打尽,今年又收获了苏迪曼杯。在她的荣誉册上,仅缺世锦赛冠军。对李雪芮不利的是,近一年她的国际比赛成绩不够稳定。另外,李雪芮的世锦赛签运欠佳,同分在上半区的韩国名将裴延姝曾两次击败过她。如能进入决赛,李雪芮很可能遇到队友王仪涵,今年以来两名中国高手相遇过两次,王仪涵均以2:0完胜。

### 看点四:“子龙组合”冲击冠军

3月,刘小龙/邱子瀚在全英公开赛力挫群雄;5月,这对新秀为国羽实现苏迪曼杯五连冠立下大功。近几个月,“子龙组合”正沿着当年李永波/田秉毅、蔡赟/傅海峰的成才道路前行。毫无疑问,世锦赛是这对男双新贵更好的一块试金石,一旦成功夺冠,他俩将成为真正意义的男双顶尖高手。

今年以来,刘小龙/邱子瀚打败了多名亚欧高手:鲍伊/摩根森、高成炫/李龙大、阿山/塞蒂亚万……成为本赛季以来最耀眼的一对羽球新星。以刘小龙/邱子瀚表现出的实力,他俩已具有冲击单项世界冠军的实力。对“子龙组合”有些不利的是,一个月前的印尼超级赛邱子瀚因伤退出比赛,这次他将带伤参加世锦赛。

### 中国女排澳门全胜夺冠

星报讯(杨扬)8月4日,经过三轮激战,2013年世界女排大奖赛澳门站的比赛圆满落幕。尽管在收官战中遭遇荷兰的顽强抵抗,但技高一筹的中国女排还是在激战四局后以3:1力克对手,四局比分为26:24、19:25、25:17和25:17。中国队以全胜战绩荣膺澳门站冠军,保加利亚、荷兰和古巴分获第二至第四名。

### 网球升级赛第三站来袭

星报讯(记者张华玮)“尚泽杯”Tennis123网球公开分级赛,合肥已经进行过两站。前两站的比拼,让安徽业余选手打得“非常过瘾”。

单打3.5比3.0高一等级,4.0比3.5高一等级;双打分为6.0、7.0、8.0三个级别,选手根据自己的水平参加各个级别的比赛,比赛中不分男女、不分老少,比的就是技术,在自己参加的级别取得好成绩的,则有机会向更高级别晋升。

据安徽尚泽网球俱乐部市场推广部部长邵志红介绍:“该项赛事,其实就是业余球手的ATP,对全国网球业余选手是有积分评定的,你即便身在外地,也可以参加外地的分站赛,从而赚取相应的积分,够积分的人可以参加分站总决赛,乃至全国总决赛。”

据悉,合肥第三站的比赛将于8月10日下午开打,各位喜爱网球的业余球手们赶紧报名,先报名的16位(组)选手将有机会挑战“升级”,并将获得丰厚奖品。

### 青少年散打赛场场得拼

星报讯(记者张华玮)昨日,2013年安徽省青少年武术散打锦标赛在合肥体育运动学校开打。据悉,该项赛事分为两个部分,地市部的比赛将在本月4日至9日进行;馆校部的比赛将于本月9日至11日进行。

其中,地市部比赛有471人参加,馆校部比赛有111人参加,再加上裁判和教练员,本次赛事规模超过600人,是近年来规模较大的一次。

据了解,武术散打项目是我省的优势项目。而本次比赛主要针对青少年,合肥市是省队最强的队伍,去年常规赛26枚金牌,拿下15枚。据介绍,此次比赛采取单场淘汰制,非常残酷,选手每一场比赛都要竭尽全力。各参赛选手均表示,这次打比赛,是为了明年在安庆举行的省运会做准备。

### 王春雨出战田径世锦赛

星报讯(记者江锐)2013年莫斯科世界田径锦标赛将于8月10日在俄罗斯莫斯科开幕。中国代表团此次派出54名选手出战,参加男女各12个项目的争夺。其中,包括安徽小将王春雨。

此次中国队阵容新老结合,在54名运动员当中,有27人是第一次参加世锦赛,其中25人都是90后选手。作为一名后起之秀,今年5月国际田联钻石联赛上海站,作为首位参加国际顶级田径赛事的安徽运动员,王春雨获得女子800米第六名;7月在印度浦那进行的第20届亚洲田径锦标赛上,王春雨以2分02秒47的成绩夺得冠军,这也是她夺得的第一个国际赛事冠军。

